

ПРАЗДНИК ОСВЯЩЕНИЯ СОБОРА



Восемь лет, начиная с 1991 года обновлялся Свято-Троицкий Собор. Он построен по образцу московского храма Христа Спасителя, только в миниатюре 1:10.

В первую очередь заслу-

га обновления Собора принадлежит архимандриту Кириллу, который поставил своей целью обновить Свято-Троицкий Собор, затратив на это доброе дело для жителей района много сил, как духовных, так и физических.

И вот, наконец, во всей своей красе, обновлённый Собор предстал перед хотимчанами. Полюбоваться им приезжают и из других районов области и соседних районов России.

После восстановления, необходимо было его освятить. Для этого прибыл из Могилёва архиепископ Могилёвский и Мстиславльский Максим. Сотни хотимчан собрались на праздник освящения.

Владыку Максима встречали хлебом-солью. Он, с помощью священнослужителей из других районов области, а также соседних районов России освятил храм.

Владыку сердечно приветствовал всех и выступил перед прихожанами, в частности он



*Погода радует теплом,
И день нам послан Богом.
Сегодня к храму всех зовём:
Пришло людей так много!*

*Здесь представители села,
И россиян богато.
Встречает хотимский глава
Друзей, живущих рядом.*

*Вроде Отец много прожил –
Волнуется устало.
Он здесь здоровье положил,
Для нас сделал немало.*

*Отец Кирилл своих Отцов
Встречает самых милых.
Он праздник сделал
(Будь здоров!) –
И в этом его сила!*

Дмитрий Лаптевский.

сказал: "Нам доставляет великое утешение видеть обновлённый храм Святой Троицы. Молитвы наши были о том, чтобы Господь в наших сердцах утвердил свой благодатный мир, чтобы этот мир распространялся вокруг нас. По слову преподобного Серафима Саровского:





“Стяжи дух мирен и тысячи вокруг тебя спасутся” – мы должны на первое место ставить дух; так как дух – бодр, а плоть – немощна. Человек создан по образу и подобию Божию. И как Бог един, но имеет три Ипостаси или Лица, так и человек состоит из духа, души и тела.

Святой храм является училищем благочестия. В нём люди получают уроки назидания из священного писания, из творения святых отцов и примеров жизни Божиих угодников.

Храм Божий – это сердце града и если в нём совершается молитва и богослужение, значит град жив. Если храм запустеет, значит град мёртв духовно, а когда умирает духовно что-либо, значит умирает и телесно, и появляются скорби и не только расставания с жизнью, но и



даст Господь свою милость всем нам, его прославляющим.

Я хотел бы отметить нашей архипастырской благодарностью настоятеля сего храма, долголетнего служителя в Хотимске, архимандрита Кирилла, который положил целью своей жизни обновить Свято-Троицкий храм и подготовить его к освящению. Господь благословил его намерение и вот мы совершили освящение сего храма.

Я приношу нашу архипастырскую благодарность всем помощникам его, которые принимали участие в обновлении этого храма.

По нашему представлению Святейший Патриарх Алексий удостоил отца Кирилла ордена преподобного Сергия Радонежского 3-й степени”.

Архиепископ Могилёвский и Мстиславльский Максим вручил этот орден отцу Кириллу.

За оказание помощи по восстановлению храма награждены медалью русской Православной Церкви святого благоверного князя Даниила Московского: Напреенко Владимир Иванович – председатель колхоза “Октябрь”, Стефаненко Геннадий Герасимо-



скорби, которые приумножат нашу жизнь сложностями, трудностями.

Милость Божья всегда нисходит туда, где прославляется Его Имя, где же нет такого прославления, там щедрот и милостей Господних нечего и ожидать.

Храм Божий объединяет вокруг себя духовно всех

любленные братья и сестры, крепости сил духовных и телесных, и благословения Божия на всякое доброе дело, которое вы будете начинать и которое вы совершите.

Я желаю древнему граду сему, процветания, администрации города и района благословенных успехов в их трудах и деле приобретения на полях урожая.

Да благословит Господь ваши поля обильным урожаем, да по-

Стефаненко Геннадий Герасимович – председатель Хотимского райисполкома, Коновалов Владимир Венедиктович – председатель Климовичского райисполкома, Титенков Иван Иванович – управляющий делами Президента Республики Беларусь.

Памятной медалью, в честь тысячелетия крещения Руси, святого благоверного великого князя Владимира награждены: Чубаков Михаил Николаевич – начальник ПМК-276, Лисовский Александр Александрович – главный инженер ПМК-276, Мешков Михаил Николаевич – заведующий столярным цехом ПМК-276, Кодатенко Николай Михайлович – бывший председатель колхоза “Прогресс”, ныне заместитель председателя Климовичского райисполкома.

От всех приглашённых гостей выступил Юркин Иван Захарович – генерал-майор, первый заместитель председателя комитета по вопросам безопасности союза Беларуси и России: “Глубокоуважаемые иерархи святой Церкви и священнослужители, прихожане и земляки!

“И окончилась работа, которую производил Соломон для дома Господнего”, – так говорится в Ветхом Завете о том, ради чего мы собрались здесь. Сегодня мы являемся участниками знаменательного события – освящения храма Святой Троицы.

Не стану лукавить и объявлять себя глубоко верующим человеком, тем не менее не могу и остаться равнодушным к этому событию. Значение открытия храма важно не только для христианской религии Православной церкви. Важно для поддержания и развития духовности прихожан и всего населения Хотимского района и запредельных территорий. Как раз Церковь в настоящее время продолжает развиваться и развивать в умах людей духовность, во многом утраченную за последнее десятилетие.

В историческом развитии общества такие явления отмечались и ранее. Как указывается в Новом Завете, в рождество утра-

город, расположенный по соседству с дружественной Россией. Обновлённый храм, без сомнения, привлечёт и верующих россиян, а тем самым будет служить делу объединения наших братских народов, их дальнейшему объединению в союзное государство.

И ещё об одном. Церковь, в том числе и воссозданный храм, за долгие годы преследования религии утратила многие материальные ценности, имеющие большое духовное значение. Сейчас, общими усилиями они восстанавливаются. И долг каждого из нас принять в этом посильное участие.

Высокоуважаемые иерархи святой Церкви и священнослужители, прихожане и земляки! Поздравляю вас с этим знаменательным событием, желаю здоровья, благополучия вам и вашим семьям! Благодать вам и мир!”

Затем выступили председатель районного исполнительного комитета Геннадий Герасимович Стефаненко и архимандрит Кирилл. Они горячо и сердечно поблагодарили владыку Максима, всех священнослужителей, приехавших на освящение Собора и принявших в этом участие.

Поблагодарили и хотимчан, которые приехали на этот духовный праздник.

Все торжества и в Соборе, и при вручении наград сопровождались церковным пением.

— Уважаемые хотимчане,—

сказал в своём выступлении Г.Г. Стефаненко,— разрешите от имени Хотимского районного исполнительного комитета поздравить вас с праздником освящения Свято-Троицкого собора.

Сегодня мы все с вами стали свидетелями исторического события в духовной жизни нашей Хотимщины – возрождения красоты и гордости нашей хотимской земли. Построенный на пожертвования наших пращуров в честь отмены крепостного права, сегодня Свято-Троицкий собор опять засверкал своим великолепием и красотой.

У каждого Собора, как и каждого человека, своя, особенная судьба. Много испытаний выпало и на долю этих стен. Представьте себе, только 12 лет Собор строился и 8 лет с 1991 года его вновь возвращали к жизни.

Сегодняшний праздник был бы невозможен без вашей помощи, жителей Хотимска, без помощи руководителей хозяйств и организаций района, без помощи наших земляков, проживающих сейчас за пределами Хотимщины, и, конечно же, этот праздник не состоялся бы, если бы не было повседневной, кропотливой работы отца Кирилла, его уверенности в возрождении нашей святыни. Пусть же, как и прежде, собирает под сводами верующих Свято-Троицкий собор, неся им Веру, Надежду и Любовь.

С праздником вас, дорогие друзья!

Сразу после торжественного освящения Собора состоялась Божественная литургия. А возле храма шла бойкая торговля продуктами



людей. Храмы Божьи в стране и в мире являют такое чудо, когда люди друг к другу относятся как братья и живут одной семьёй. Когда же оскудевает святыня храма Божьего, тогда приумножаются бедствия и запустения, тогда враг рода человеческого – дьявол – разъединяет людей, настраивает их друг на друга, тогда нам нет мира, а без мира очень сложная и тяжёлая жизнь.

Возблагодарим Господа Бога нашего, что он послал нам такую милость обновления такого храма, бывшего долгие годы в запустении.

Возблагодарим Господа за то, что не только те, кто приложил свои силы для об-



приложил свои силы для обновления храма, но и те, кто далёк может быть от церковной жизни, тоже вложили свою лепту в это святое дело. Господь не останется в долгу.

Приветствую и поздравляю с праздником обновления и восстановления храма в честь Святой Троицы, в честь иконы Божией Матери, именуемой Казанская, в честь и во имя святителя и чудотворца Николая.

Я желаю вам всем, воз-



Новом Завете, в результате утраты духовности уже тогда сложилось положение, что довольно многие люди утратили нравственность, исполнены всякой неправды, блуда, лукавства, корыстолюбия, злобы, безрассудности и вероломности.

Но опять же, как гласит Библия, всему своё время и время всякой вещи под небом. И такое время восстановления духовности наступило.

Следует подчеркнуть и другую сторону этого события, Хотимск,



близкая торговля продуктами питания, безалкогольными напитками, кондитерскими изделиями.

Одним словом, это был настоящий праздник как прихожан, так и всех жителей района.

На снимках фрагменты праздника освящения Свято-Троицкого собора.

**Александр
ЛЕЙЧИНСКИЙ.**

**Фото Светланы
БОБРОВОЙ.**

Лейчинский, А. Праздник освящения собора : / Александр Лейчинский // Шлях Кастрычніка. — 1999. — 13 кастрычніка. — С. 1—2.